



高举共同发展旗帜 同行人类进步正道

——写在习近平主席提出全球发展倡议两周年之际

“发展是解决一切问题的总钥匙。”

全球经济波动下行,地缘政治危机升级,发展失衡加剧,单边主义、保护主义抬头……面对层出不穷的全球化挑战,国际社会对共同发展的期盼愈发殷切,共同发展理念在实践中日益深入人心。

2021年9月21日,国家主席习近平在第七十六届联合国大会一般性辩论上发表重要讲话,提出全球发展倡议,为推动国际社会形成合力,破解发展赤字难题,实现联合国2030年可持续发展议程贡献了中国方案和中国智慧。

大道不孤,众行致远。全球发展倡议提出两年来,有效凝聚了共促发展的国际共识,回应了国际社会的最迫切需要,得到了国际社会广泛赞誉。全球发展倡议的提出和推进落实,顺应人心所向,为世界携手共同发展注入更多动力,展现了中国担当。

应对全球挑战 贡献中国智慧

发展承载着人民对美好生活的向往,是发展中国家的第一要务,也是人类社会永恒主题。百年变局加速演进,发展中国家群体性崛起的历史潮流不可逆转,团结协作、共谋发展的呼声和意愿前所未有强烈。如何解决发展赤字、破解发展困境成为人类社会面临的时代课题。

“我提出全球发展倡议,就是为了让全世界聚焦发展,为落实可持续发展议程提供助力。”从2021年9月在第七十六届联合国大会一般性辩论上提出全球发展倡议,到2022年6月主持全球发展高层对话会宣布32项务实举措,再到2023年8月出席“金砖+”领导人对话会就全球发展合作作出重要阐述,习近平主席始终着眼全球共同发展的长远目标和现实需要,提出全球发展倡议并不断丰富其内涵,引领推动这一重大倡议落地生根、走深走实,为促进各国共同发展注入强大动力。

在全球发展倡议提出两周年之际,全球发展倡议合作成果展示高级别会议当地时间19日在纽约联合国总部举行,新华社国家高端智库在会议期间发布了《全球发展倡议实践成就与世界贡献》智库报告,全面梳理全球发展倡议提出两年来取得的丰硕成果,系统阐述这一重大倡议的理念和原则及世界意义。

出席会议的联合国南南合作办公室主任王晓军接受新华社记者采访时说,报告展示的一个个案例表明全球发展倡议给世界各国人民带来了好处,包括在蒙古国建设宜居住房、为尼泊尔和柬埔寨学校供餐提供支持、在非洲国家发

“以竹代塑”行动、为巴勒斯坦难民提供新冠疫苗援助等。这些案例生动展现了全球发展倡议合作领域的全面性。

王晓军认为,全球发展倡议的理念高度契合当今世界所需,在构筑南南、三方合作全球伙伴关系等方面,开创了开放、包容的国际发展合作新模式。世界正面临复杂挑战,全球发展倡议有力推动将发展问题置于国际议程的中心位置。

美国库恩基金会主席罗伯特·劳伦斯·库恩说,全球发展倡议基于中国自身发展经验,解决全球发展难题,同时通过一个个具体行动使广大发展中国家受益,对全球发展具有重要现实意义。

“习近平主席的倡议,将饱受冲击的可持续发展目标重新带回全球多边议程的核心位置。”所罗门群岛总理索加瓦雷说。斯洛文尼亚前总统图尔克表示:“中国的全球发展倡议为应对全球的发展挑战提供关键的建设性力量。”

致力于实现更加强劲、绿色、健康的全球发展,共创普惠平衡、协调包容、合作共赢、共同繁荣的发展格局,全球发展倡议自提出以来,理念内涵不断丰富、落实机制不断健全、推进路径更加清晰、务实合作逐步落地,有力回应全球性挑战和广大发展中国家的发展需求。埃塞俄比亚战略事务研究所高级研究员梅拉库·穆卢阿莱姆说:“无论是思想引领还是实施领域,全球发展倡议都为各国提供了清晰的路线图。”

作为世界上最大的发展中国家和全球南方的天然成员,中国始终把自身发展置于人类发展的坐标系中,秉持以人民为中心的发展理念,积极同各国分享经验、提供助力,推动全球南南合作行稳致远。从深化抗疫国际合作,到助力国际减贫事业;从帮助非洲等发展中国家减缓债务压力,到促进全球贸易、数字经济、绿色转型,再到确保粮食和能源安全,中国始终和广大发展中国家并肩奋斗,为全球发展事业作出积极贡献。

尼加拉瓜总统奥尔特加说:“中国对亚非拉人民的帮助没有附加条件,为促进发展中国家的社会进步和人民福祉作出重要贡献。”英国国际关系顾问基思·贝内特表示:“习近平主席提出的‘以人民为中心’‘努力不让任何一个国家掉队’等理念,对提升全球发展的公平性、有效性、包容性至关重要,受到国际社会的广泛认可和普遍欢迎。”

破解发展瓶颈 注入中国动力

在新冠疫情流行、地缘冲突加剧、美西方推动“脱钩断链”和极端财政货币政策等负面因素影响

下,近年来全球发展瓶颈日益突出,全球减贫成果受到冲击,一些新兴市场增速放缓,粮食能源危机等挑战交织,高通胀令多国民生面临困境。

“世界变乱交织的根源是缺乏发展。”南非约翰内斯堡大学非洲—中国研究中心主任戴维·蒙亚埃说,“推进落实全球发展倡议,将有助于减少挑战和缓解危机,进而强化我们的安全。”

日本立命馆大学教授周沛生认为,中国作为发展中国家,在40多年改革开放过程中,积累了诸多宝贵发展经验。全球发展倡议既基于中国发展经验,又基于人类可持续发展大目标,具有重大现实意义和可操作性。

“全球发展倡议聚焦发展瓶颈,相关国家从中受益匪浅。”长期关注研究中国发展的库恩认为,中国的专业知识和经验为发展中国家提供长期、关键的支持。

全球发展倡议聚焦绿色发展、新型工业化、数字经济等重点领域,推进工业革命伙伴关系建设,助力高质量发展。

在东南亚和非洲,中国企业依托云计算、电子商务、金融科技等新业态,促进各方经贸往来,助力优化当地发展环境。在拉美和东亚,中企参与风电场、水电站、光伏电站等项目助力当地向低碳转型。在全球多地,互联互通成果丰硕,中老铁路、柬埔寨暹罗—格罗奇马河大桥等合作项目极大便利了当地交通,对经济和社会发展起到显著拉动作用。

老挝资深外交官西昆表示,当今世界仍面临疫后复苏乏力、乌克兰危机等挑战,老挝也受到冲击,但因为中老铁路,老挝旅游业得以较快复苏,货物运输更为顺畅,这帮助老挝经济得以从重重挑战中较快恢复。

“中国在帮助各国摆脱贫困方面,始终满怀诚意开展积极行动。”巴西中国问题研究中心主任罗尼·林斯表示,全球发展倡议提出两年来,中国在促进全球南方发展方面展现出更强大的行动力,为包括拉美国家在内的广大发展中国家创造了更多的发展机遇,发挥了改善民生的作用,这有利于世界经济和人类社会的可持续发展。

埃及开罗大学经济与金融法教授瓦利德·贾巴拉表示,中国提出了关于发展的解决方案,许多国家都希望利用这些“钥匙”来解决他们的发展问题。“我们每天都看到中国的倡议在实实在在的项目中得到体现。”

共启发展新程 展现中国担当

国际形势越是复杂严峻,就越需要各国坚持真正的多边主义,全

球发展离不开国际合作。中国高举多边主义旗帜,以开放包容、合作共赢理念汇聚全球发展合力,展现大国担当。

德国智库席勒研究所创始人兼主席黑尔佳·策普·拉鲁什认为,当前世界必须停止边缘政策,摆脱单边主义。习近平主席提出的全球发展倡议等多项主张,有利于化解当前困局。

“国际社会要以天下之利为利、以人民之心为心,推动发展问题重回国际议程的核心。”中国已向160多个国家提供发展援助,同150多个国家携手共建“一带一路”,同100多个国家和国际组织共同推进全球发展倡议合作。

在不久前举行的“金砖+”领导人对话会上,习近平主席宣布,中方已经成立总额40亿美元的全球发展和南南合作基金,中国金融机构即将推出100亿美元专项资金,专门用于落实全球发展倡议。

从亚洲到非洲,从太平洋岛国到加勒比海岸,200多个合作项目开花结果,减贫、教育、卫生等领域合作机制不断拓展。中方启动中国—联合国粮农组织南南合作信托基金,落实促进粮食生产专项行动,分享农业技术知识;发起全球清洁能源合作伙伴关系,助力实现能源安全。

对于全球发展倡议,习近平主席说:“这个倡议是向全世界开放的公共产品,旨在对接联合国2030年可持续发展议程,推动全球共同发展。中国愿同各方携手合作,共同推进倡议落地,努力不让任何一个国家掉队。”

对此,贾巴拉有深切的感触。他说,全球发展倡议旨在通过促进合作和建立伙伴关系,引导世界走向更好未来,这体现了中国人的包容精神。

中华民族追求“大道之行、天下为公”、崇尚“亲仁善邻、协和万邦”、倡导“和衷共济、守望相助”。全球发展倡议,正是根植于这样的中华优秀传统文化,致力于推动国际社会不断增进合作共识,加强各层面发展战略对接,拓宽合作渠道,最终实现携手发展,共同进步。

德不孤,必有邻。目前,已有100多个国家和国际组织支持全球发展倡议,70多个国家加入“全球发展倡议之友小组”,全球发展倡议写入中国同中亚、东盟、非洲、拉美、太平洋岛国等一系列合作文件……中国愿同世界上一切进步力量一道,打造团结、平等、均衡、普惠的高质量全球发展伙伴关系,开启构建全球发展命运共同体的新征程,共同迈向更加繁荣美好的未来。(新华社北京9月20日电综合新华社驻外记者报道,执笔记者 邓茜 蔺蔚 陈杉 高文成)

中宣部中组部印发意见 提高党委中心组学习质量

新华社北京9月20日电 中宣部、中央组织部近日联合印发《关于进一步提高党委(党组)理论学习中心组学习质量的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》提出,必须从深入推进党的新的伟大事业和党的建设新的伟大工程的战略高度,充分认识党委(党组)理论学习的重要意义,着力提高党委(党组)理论学习质量,有效带动全党大学习,全面提高执政本领,更好肩负起新时代新征程党的使命任务。

《意见》强调,突出党委(党组)学习的政治性、理论性、实效性,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要任务,推动全党更好用党的创新理论武装起来,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意

识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,为强国建设、民族复兴提供坚强政治保证和强大精神动力。要把研究解决问题作为学习的出发点和落脚点,更好把科学理论转化为推动高质量发展、增进民生福祉、防范化解风险的思路举措,转化为全面从严治党、推进自我革命的实际行动。

《意见》明确了党委(党组)学习在用好个人自学、做实集体研讨、加强调查研究、拓展形式载体等方面的工作要求,强调要健全完善组织管理、列席旁听、考核问责、成果转化等方面的工作机制,着力加强党委(党组)学习的组织领导,为提高党委(党组)学习质量作出了比较全面系统、具有可操作性的制度安排。

2023世界制造业大会 促成投资额3425亿元

新华社合肥9月20日电(记者 胡敏)2023世界制造业大会9月20日在安徽省合肥市开幕。据悉,本次大会共促成合作签约项目587个,总投资额3425亿元,合同引资额3128亿元。

本届大会以“智造世界·创造美好”为主题,举办开幕式暨主旨论坛、展览展示、专业化论坛、“六百”项目对接等各类活动。

大会由工业和信息化部、科技部、商务部、国务院国资委、中国工程院、全国工商联、全国对外友协、中国中小企业协会、全球中小企业联盟和安徽省人民

政府共同主办,邀请国内外约1200位重要嘉宾出席,共商全球制造业高端化、智能化、绿色化发展之路。

大会共促成合作签约项目587个,总投资额3425亿元,合同引资额3128亿元。其中制造业项目534个,总投资额3060亿元,合同引资额2794亿元,占比分别为91%、89%、89%。

开幕式现场发布了“2023中国制造业企业500强”榜单,以及安徽制造业领域在国内外领先的新技术、新产品。现场还举行了重大项目签约仪式。

“2023中国企业500强”揭榜 制造业企业连续三年增加

新华社合肥9月20日电(记者 王希 王菲)中国企业联合会、中国企业家协会20日在安徽合肥发布“2023中国企业500强”榜单,以2022年企业营业收入为人围标准,264家制造业企业上榜,比上年增加8家,连续三年保持增长。

榜单显示,今年“500强”入围门槛为469.98亿元,较上年提高了23.73亿元,国家电网、中国石油、中国石化位列前三;上榜企业中,营业收入超过千亿元的企业数量增至254家,其中有16家企业的营业收入超过了万亿元。统计显示,“500强”2022年

共实现营业收入108.36万亿元,较上年“500强”增长5.74%;实现净利润(归属母公司股东净利润)4.29万亿元,较上年减少3.8%。

上榜企业过去一年共投入研发费用1.58万亿元,较上年增长9.07%;平均研发强度为1.85%,较上年提高0.04个百分点,创下历史新高;今年“500强”拥有有效发明专利数量达到74.34万件,较上年增加7.05万件。

自2002年以来,中国企联已经连续22年发布“中国企业500强”,一系列榜单生动记录了我国企业的成长历程和发展轨迹。

寻找弃婴生父母公告

2020年5月10日晚上十一点左右李学平(身份证号:372330198204222470)在山东省邹平市长山镇小山村自家车门前捡到一名男婴,身体健康,请该婴儿的父母或其他监护人持有效证件到邹平市公安局长山派出所认领。联系电话:0543-2188240,公告期限:30日。

邹平市公安局长山派出所
2023年9月21日

公告

胜利油田华滨实业有限公司若干车辆道路运输证不慎遗失,名单如下:

一、鲁MA6561,证号:371600706135;二、鲁M07043,证号:371600706108;三、鲁M09506,证号:371602101196;四、鲁MA6555,证号:371600706107;五、鲁MA6556,证号:371600706133。

胜利油田华滨实业有限公司
2023年9月21日

遗失声明 联系电话:3186726 18563092198(微信同步)

施建平(身份证号:610113196401179514)丢失滨州市信顺置业有限公司开具的(A1-1-601)购房款收据叁张,一、开具日期:2020年3月3日,编号:MY000486,金额:299111元;二、开具日期:2020年3月27日,编号:MY000555,金额:299219元;三、开具日期:2020年4月28日,编号:MY000595,金额:398707元,承诺因丢失收据造成的损失及后果由本人承担,特此声明。

惠民县孙武街道办事处城埠路佛教活动处所银行开户许可证副本丢失,核准号:J4662001156201,编号:4510-5090996,特此声明。

宋建军(身份证号:372325197812140414)丢失滨州市信顺置业有限公司开具的购房(洋房6-1-602号)现金收据贰张,一、收据编号:MY0001731,日期:2020年12月23日,金额:109760元;二、收据编号:MY0002007,日期:2021年1月12日,金额:167606元,声明作废。

山东大启物流有限公司鲁MA7352(黄牌)车辆道路运输证丢失,证号:371605700184,声明作废。

山东大启物流有限公司鲁M0F30挂(黄牌)车辆道路运输证丢失,证号:371605700165,声明作废。

健康从口腔开始 告别“老掉牙”

——2023年全国爱牙日聚焦老年牙齿健康

口腔健康是全身健康的重要组成部分,不仅影响咀嚼、发音等生理功能,还与脑卒中、心脏病、

糖尿病、消化系统疾病等有密切关系。

的宣传主题是“口腔健康 全身健康”,副主题是“关爱老年口腔 乐享健康生活”。什么是牙周病?有哪

些老年口腔问题值得关注?记者采访了业内人士与专家。

牙周状况是全身健康的“晴雨表”

牙周病是发生在牙齿周围组织的疾病,它会侵犯和破坏牙周的支持组织,对牙齿的周围组织造成一种不可逆的损伤。

表”。研究显示,牙周病和糖尿病、心脑血管疾病、肝肾疾病等有密切的相关性。

发炎是由细菌引起的。

大影响。

中日友好医院口腔医学中心牙周科负责人乔敏介绍,牙周疾病是和全身健康最相关的一个领域,可以说牙周状况是全身健康的“晴雨

根据第四次全国口腔健康流行病学调查数据显示,我国老年人群中每10个人里只有1个人的牙周是健康的。在老年人对牙周病的知晓情况方面,30%多的人不知道牙龈

周围。牙周病会造成多方面的影响。”乔敏说,首先是导致多颗牙“受累”,牙周一旦得病往往是论“排”而不是“颗”,这是成人拔牙的首要原因。牙周病一旦发生或者快速发展,治疗周期会比较长,对牙齿的功能美观和患者生活质量都会造成很

此外,牙周疾病和全身疾病存在双向作用。专家介绍,以牙周炎和糖尿病为例,重度的牙周炎一定会影响血糖的控制,进而增加糖尿病并发的风险。反之,一个患者的血糖如果控制不理想,多发的脓肿牙龈也容易反复地发炎化脓。

年龄并非“老掉牙”的真凶

一些老年人在口腔疾病防治中存在认识误区,比如有的老年人认为,年纪大了,出现掉牙是正常现象,“老掉牙”是自然规律。但事实却并非如此,年龄并不是牙齿脱落的元凶,以牙周炎为首的口腔慢性疾病才是主要原因。

种植科主任王月红介绍,牙周炎早期表现为牙龈红肿、刷牙出血、牙周袋形成,晚期则是牙龈退缩、牙齿松动移位,严重者会出现牙齿松动或脱落。

周围的牙槽骨,就像大树失去了树根周围的土壤,自然也就松动了。”王月红说,对于这类伴有牙齿松动的重度牙周炎,首要任务是控制病情,没有保留价值的严重松动牙需要尽早拔除。

阶段是牙周基础治疗,以控制感染为主要目的;第二阶段则是综合治疗,以恢复功能和美学为主要目的。

预防牙周炎 口腔护理有“三宝”

预防牙周炎,牙线、牙刷、牙缝刷是口腔护理的“三宝”。

小选用邻面清洁工具。牙龈萎缩不明显者,可选用牙线。牙龈萎缩、有明显牙缝者,可选用牙间刷,并根据牙缝大小选择不同型号,使用时不要勉强进入,以免损伤牙龈。

专业医师表示,现在针对牙周疾病的治疗主要分为两个阶段,第一阶段是牙周基础治疗,以控制感染为主要目的;第二阶段则是综合治疗,以恢复功能和美学为主要目的。

同时,王月红提醒,对于牙周炎治疗效果要有合理的预期,牙周炎经过治疗,可以控制病情不再发展,但不能使已经丧失的牙槽骨和萎缩的牙龈重新长回来。

中南大学湘雅口腔医院修复科

王月红提示,控制牙周炎最关键因素不完全在医生,更重要的是

个人长期坚持保持口腔卫生,进行有效刷牙,采用多种牙齿清洁手段如刷牙、牙间隙刷等,控制菌斑,这样才能防止牙周炎进一步发展。

询问老年人牙齿是否出现不适,若长期出现不适需及时就医。同时,把口腔科检查安排在老年人全身检查内,老年人口腔疾病的患病率高,自我修复能力弱,因此,老年人需每年至少进行一次口腔健康检查。(新华社北京9月20日电 记者 沐铁城 师才 彭韵佳 黄凯莹)